

# 宝丰通讯

记录时代 定格精彩

第4942期

2026年2月  
星期二  
乙巳年十二月十六 3

中共宝丰县委主办(内部资料·免费赠阅)  
宝丰县融媒体中心承办  
电子报网址:<http://bfkb.v0375.cn>



云上宝丰客户端

## 县委理论学习中心组 举行集体学习研讨

1月30日,县委书记王代强主持召开2026年县委理论学习中心组第一次学习会议,举行2025年度民主生活会会前集体学习研讨。县委副书记、县长刘海亮,县人大常委会主任刘景华,县政协主席汤红漫等县委理论学习中心组成员出席会议。

会议传达学习了习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,2025年12月25日至26日中共中央政治局民主生活会会议精神,“学习强国”平台文章《用习近平总书记关于作风建设重要论述武装头脑》。

会前,大家按照要求认真开展了个人自学,为集体学习作了充分准备。会上,县委常委结合思想和工作实际进行研讨发言,达到了交流思想、增进团结、凝聚力量的目的。

大家一致认为,中央政治局民主生活会围绕会议主题认真查摆、深刻剖析,践行了高标准严要求,为全党立起了标杆、作出了示范。要深入学习领会、坚决贯彻落实中央

政治局民主生活会精神特别是习近平总书记重要讲话精神,以优良作风凝心聚力、真抓实干,为实现“十五五”良好开局提供坚强保障。

王代强强调,党的作风关系党的生死存亡,必须锲而不舍把作风建设引向深入。要坚持党性党风党纪一起抓。推进作风建设,必须坚持系统观念,增强党性,固本培元;端正党风,怀德自重;严肃党纪,强化约束,环环相扣,标本兼治。要坚持正风肃纪反腐相贯通。准确把握作风建设的形势任务,坚持风腐同查同治,打好攻坚战;坚持深化治理,打好持久战;坚持纠树并举,打好总体战,推动作风建设常态长效。要坚持作风建设和发展工作相融合。紧密结合县域实际,认清形势,抓好落实,明确重点,以优良作风凝心聚力、干事创业,在实干担当中进一步涵养正气、祛除邪气,以作风建设新成效开创高质量发展新局面。 (李得胜 朱亚旭)

## 我县集中供热工作专班第一次会议召开

1月30日上午,我县召开集中供热工作专班第一次会议,对城区集中供热建设工作进行部署安排。县委副书记、县长刘海亮出席会议并作部署,市自来水公司党委书记、董事长毕志伟参加会议,县常委、政法委书记陈国辉主持会议。

会上,相关责任单位汇报了《宝丰县城区集中供热规划设计方案》,对集中供热工作进行了安排。

刘海亮强调,集中供热是事关群众切身利益的民生工程,今年是项目建设的关键攻坚年,任务艰巨、时间紧迫。一是要做好规划设计,科学布局主次管网,精准划定供热区域,合理设置加压站和连接节点,既满足当前需求,又适度超前预留发展空间。二是要强化资金保障,统筹解决建设资金问题,保障工程持续推进。三是要强化要素保障,各相关单位要在道路施工、管线交叉、施工协调等方面全力支持项目建设。四是提前谋划供热终端建设,精准确定供热对象,加强宣传引导,推动形成规模化用热。五是要科学合理制定供热价格,参照周边县市价格经验,依法合理确定使用价格,坚持公益属性,确保供热可持续运行。

刘海亮强调,要充分发挥集中供热工作专班作用,加强统筹协调,细化任务分工,实行专题研究、专项推进,确保2026年供暖季按期实现预定区域高质量供热,让群众真正感受到温暖和实惠。

副县长万碧山参加会议。

(李前进 姚西慧)

编辑 张跃红 校对 郭佳佩

## 今年春运我省客流规模有望创历史新高

1月29日,记者从2026年全省春运电视电话会议上了解到,今年春运在客流规模、时间分布、出行方式等方面将呈现许多新的特点。

2026年春运从2月2日开始,到3月13日结束,为期40天。今年春节是个“大年”,共有9天假期,预计群众返乡、探亲、旅游的出行意愿将更加强烈。春运期间,预计我省全社会跨区域人员流动量达到6.73亿人次,同比增长4.7%,客流规模有望创历史新高,其中铁路预计发送旅客2773万人次,民航旅客吞吐

量预计达到400万人次。

春运期间,出行需求集中释放,探亲流、务工流、学生流、旅游流等交织叠加,全省公铁水航营业性客运量预计将达到7106万人次,同比增长3.6%。春节期间探亲、旅游需求将更加旺盛,节后探亲、务工返程流和学生流交织叠加,时间高度集中。旅游流方面,今年春节假期将迎来新一轮文旅热潮,预计全省接待游客将突破5500万人次。

来源:河南日报

## 筑牢安全防线 做实服务保障 彰显非遗魅力

1月29日,县委副书记、县长刘海亮调研马街书会筹备情况,强调要筑牢安全防线、做实服务保障、彰显非遗魅力。

刘海亮先后深入到马街书会会场、马街沿街门店及“艺人之家”进行实地察看,召开了筹备推进会,听取马街村水系连通规划设计、环境提升、场地布置、交通组织、安全保障及文艺活动安排情况。

刘海亮指出,随着我县马街书会常态化建设扎实推进,国家级说唱文化(宝丰)生态保护区成功创建,影响力不断扩大,预测2026年马街书会期间参会人员较往年会有大幅提升。他强调,要立足办会经验、结合今年实际,细化完善工作方案,科学配置安保力量、健全应急处突举措,统筹推进活动期间安保工作;要精准落实交通疏导、人流管控、供电保障,做好停车位、公厕、会场保洁等服务,确保会场安全有序、运转顺畅;要加快推进马街村水系连通工程,同步提档升级“艺人之家”环境及住宿、餐饮条件,持续优化村容村貌;要热情迎候四海艺人及各级媒体,精心编排文艺演出,创新宣传形式,拓宽传播渠道,全面展现书会盛况;要加强志愿者服务,做实后勤保障,全力护航书会圆满举办,持续提升宝丰马街书会国家级非物质文化遗产名片的传播力与影响力。

刘海亮强调,各相关部门要提高站位、提前谋划,细化方案、压实责任,筑牢安全防线、做实服务保障、彰显非遗魅力,全力将今年马街书会办成安全有序、精彩纷呈的曲艺盛会。

县领导马胜昔、王浩、陈国辉、申红霞、阿卫国参加调研。 (李前进 吴一铭)



## 马豹子连续25年春节为乡亲送福利



1月31日上午,赵庄镇大黄村党群服务中心广场上年味浓郁、暖流涌动,全国人大代表、全国劳动模范、村党支部书记马豹子以个人名义开展“春节送温暖”活动,为该村小学全体师生、赵庄镇全体环卫工人免费发放棉衣,为村内60岁以上老人送上米、面、食用油、肉等年货,当日受惠群众800余人。

“马书记年年想着乡亲们,这米、肉、新衣暖到心坎里了!”领到物资的村民文国强满脸笑容,言语间满是感激。这场温暖的“新春之约”,马豹子已坚

守了25个年头。

时间回溯到2001年,彼时还是魔术团团长的马豹子,常年带队走南闯北演出,目睹家乡与外地的发展差距后,萌生了回馈乡邻的念头:“就从春节送福利开始,为父老乡亲做点实事。”这一坚持,便是25年。

2009年,在镇领导劝说和乡亲们的期盼下,马豹子放弃红火的魔术演艺事业,回村担任党支部书记,将个人善举升级为带领全村发展的责任担当。上任第四天,他便个人出资13万元硬化村内两条主干道、铺垫7条田间生产路;针对村小学危房问题,2009年至2011年间

他累计投入73万余元,建成32间两层教学楼,配齐桌凳与电脑,彻底改善了办学条件。

立足大黄村的文化产业基础,马豹子创新提出“魔术+”发展思路,带领村民走出一条乡村振兴新路。通过土地流转解放劳动力,打造大黄小微企业园、全国最大农村图书批发市场,年创经济收入15亿元,辐射带动13万人就业;紧跟电商直播风口建成创业园,吸引16家规模企业入驻,带动周边近万人创业就业。 (下转第二版)